



Ассоциация банков России
(Ассоциация «Россия»)

ВИЦЕ-ПРЕЗИДЕНТ

119180, Москва, ул. Большая Якиманка, д.23

www.asros.ru

astros@asros.ru

т. 8-(495)-785-29-90

Личный кабинет

Центральный банк Российской
Федерации (Банк России)

Заместителю Председателя
Ф.Г. Габуния

от 28.08.2024 № 02-0411091

Ходатайство о переходном периоде

Уважаемый Филипп Георгиевич!

Ассоциация банков России (далее – Ассоциация) по итогам рассмотрения вопросов и предложений кредитных организаций по порядку применения Указания 6551-У¹, касающихся внедрения нового формата передачи данных в бюро кредитных историй, сообщает следующее.

Согласно требованиям Указания 6551-У кредитные организации обязаны с 01.10.2024 адаптировать свои информационные системы и программные комплексы на новые форматы передачи данных в бюро кредитных историй (далее – БКИ). Требования распространяются как на отправку данных со стороны источников формирования кредитной истории, так и на получение сведений со стороны БКИ.

Несмотря на установленный Банком России срок (6-8 месяцев) для имплементации новых требований на стороне кредитных организаций, у банковского сообщества сохраняются проблемы с оперативным получением технической документации в отношении кредитных отчетов БКИ в новом формате. При этом без получения такой технической документации от всех БКИ невозможна практическая имплементация данных в программные комплексы кредитных организаций.

По имеющейся оперативной информации, техническая документация от большинства БКИ будет подготовлена и направлена в кредитные организации не ранее начала сентября 2024 года. В связи с чем у кредитных организаций на

¹ Указание Банка России от 29.09.2023 № 6551-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 11 мая 2021 года № 758-П "О порядке формирования кредитной истории».

анализ документации БКИ, уточнение вопросов и внедрение новых требований останется менее 1 (одного) месяца.

Дополнительно обращаем Ваше внимание, что кредитные организации в основном используют продукты и услуги АО «МТЦ», что ставит их в высокую зависимость ПО «CreditRegistry», новая версия которой и документация будет доступная для кредитных организаций только после получения финальной документации от всех БКИ. Таким образом, срок внедрения необходимых доработок дополнительно сократится до 2 недель, а реализация может также зависеть от способности разработчиков банковских АБС распределить свои ресурсы на сопровождаемые банки.

Принимая во внимание вышеуказанные обстоятельства и необходимость полноценного тестирования нового функционала в системах банков, задержка документации на стороне БКИ значительно повышает риски несоблюдения кредитными организациями сроков по переходу на новые форматы БКИ с 01.10.2024 в части получения кредитных отчетов.

По оценкам банковского сообщества, необходимый срок для перехода на форматы передачи данных в БКИ составляет порядка 1-2 месяцев с даты получения финальной документации от всех БКИ.

Ассоциация банков России от лица банковского сообщества просит Вас рассмотреть ходатайство об установлении Банком России переходного периода до 01.11.2024 в части возможности использования кредитными организациями комбинированных форматов получения кредитных отчетов из БКИ (как по действующим форматам, так и одновременно по новым форматам, вступающим в силу с 01.10.2024) и опубликовать соответствующее информационное письмо на сайте Банка России.

Согласно предоставленных кредитными организациями сведений, БКИ готовы технически поддержать такой режим.

Д.Г. Липаев

Исп. Вен Е.В.
ven@asros.ru